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Brněnská muzejní noc 2010 
sobota 15. května, 18–24 

tisková zpráva ze dne 30. 4. 2010 
 

 
 

V sobotu 15. května budou mít zájemci už po šesté možnost ochutnat jedinečný koktejl umění, kultury a 
poznání — Brněnskou muzejní noc. Ten den bude od 18 hodin až do půlnoci zdarma zpřístupněno více než 
třicet budov galerií, muzeí, ale i knihoven či kostelů. Speciální osvěžující ingredience v podobě zajímavých 
výstav a bohatého doprovodného programu namíchalo šestnáct institucí sídlících v Brně a jeho okolí. 

Záleží na každém z účastníků, jakou příchuť této kouzelné noci zvolí. Dá přednost provokujícímu 
současnému umění, nebo prověřeným kvalitám stálých expozic? Podlehne neformální náladě některého 
z koncertů, nebo se potěší zhlédnutím vybraného divadelního představení? Zapojí se do průběhu oslav 
Mezinárodního dne muzeí aktivně, třeba při výtvarných a hudebních dílnách, nebo bude jen zpovzdálí 
obdivovat nadání druhých?  

Kompletní program akce je k dispozici na www.brnenskamuzejninoc.cz nebo v tištěném průvodci 
muzejní noci, který si mohou zájemci týden před akcí vyzvednout na pokladnách pořádajících institucí nebo od 
středy 12. května u informačního stánku v historickém autobuse na náměstí Svobody. Zmíněný průvodce také 
obsahuje volné vstupenky na vybrané výstavy během roku a jízdní řády speciálních linek Dopravního podniku 
města Brna, které v průběhu muzejní noci zajistí bezplatnou dopravu do výstavních budov mimo centrum 
města, ale i do Rajhradu, Prace a dokonce i do Předklášteří. Vzhledem k probíhajícím stavebním pracím na 
Moravském náměstí a Joštově ulici je hlavní dopravní uzel těchto linek letos přesunut na Komenského 
náměstí a pozor — pro návštěvníky se v rámci muzejní noci letos z důvodů výstavby bohužel neotevře 
Místodržitelský palác Moravské galerie v Brně. 
 
A z jakých ingrediencí si letos mohou zájemci namíchat svůj opojný muzejněnoční koktejl?  
 
Moravská galerie v Brně, která je opět garantem Brněnské muzejní noci, vycházela při přípravě 
doprovodného programu z devíti aktuálních výstav. V Uměleckoprůmyslovém muzeu MG, jehož přízemí je 
plné světově proslulých „thonetek“, tak letos proběhne výtvarná dílna nazvaná Židle pro každého, věnovaná 
fenoménu ohýbaného nábytku. V Pražákově paláci, který nabízí současné výtvarné umění, se představí 
hudební skupiny Fiordmoss a Zrní. Účastníky akce jistě potěší také nabídka katalogů a publikací za 
bezkonkurenční ceny.  

Program Muzea města Brna na hradě Špilberk se ponese v duchu historického karnevalu, který je 
inspirován probíhající výstavou Dámská volenka a nabídne šermířská, divadelní a taneční vystoupení, 
historickou hudbu a oblíbený jarmark. Technické muzeum v Brně láká veřejnost na znovuotevření 
mimořádně populární technické herny, která je nyní významně rozšířená a po celkové rekonstrukci. Další 
atrakcí zde bude nový Kabinet elektronové mikroskopie. 

Nabídka Moravského zemského muzea jen v oblasti hudby zahrnuje slavnostní troubení (Biskupský 
dvůr), cimbálovou hudbu (Palác šlechtičen), swing (Dietrichsteinský palác), ale i reggae (Pavilon Anthropos). 
Navíc budou letos poprvé během muzejní noci otevřeny i další objekty MZM — Památník Leoše Janáčka na 
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Smetanově ulici, Památník Bible kralické v Kralicích nad Oslavou a Starý zámek v Jevišovicích. Do objektů 
mimo Brno se však budou muset zájemci dostat po vlastní ose, doprava speciálními linkami MHD sem 
zavedena nebude. 

Dům umění města Brna znovu zpřístupní obě své budovy. Na Malinovského náměstí bude kromě 
zajímavých výstav připraven happening Divadla Husa na provázku, audiovizuální performance Magnificio 
Giganticus a video workshop pro děti a v Domě pánů z Kunštátu na Dominikánské ulici doprovodí výstavy 
animace studentů výtvarné výchovy Pedagogické fakulty MU a Artjarmark. Muzeum romské kultury přichází 
s celou řadou hudebních vystoupení, módní show, ale i ochutnávkou tradiční romské kuchyně. Návštěvníci 
Mendelova muzea se mohou potěšit návštěvou expozice, tradičním kvízem či prohlídkou včelínu. Diecézní 
muzeum nabízí v prostoru kolem katedrály na Petrově dramatické vystoupení v podání studentů JAMU 
věnované tradičnímu biblickému zvířeti — oslovi. 

Program Muzea Brněnska bude v Rajhradě věnován stému výročí narození básníka Oldřicha 
Mikuláška, na Mohyle míru v Praci proběhne studentský komorní koncert a v Předklášteří se mohou zájemci 
na chvíli vrátit do školních lavic. Brněnské kulturní centrum připravilo nejen prohlídky výstav s komentářem, 
ale také možnost vystoupat po schodech věže Staré radnice a nechat se okouzlit pohledem na noční Brno. 
V Knihovně Jiřího Mahena se v rámci programu nazvaného Kytice pro rodinu uskuteční divadelní 
představení, módní show či písničková koláž. Wannieck Gallery zve především na výstavu Stanislava Diviše 
a s ní spojenou výtvarnou dílnu. 

Galerie Sklepení letos připravila program zaměřený na francouzskou architekturu a hudbu. Návštěvníci 
HaDivadla uvidí ukázku z němé grotesky pro dva herce Kytarista z Black Dogs. Červený kostel nabízí vedle 
již tradičních koncertů varhanní hudby výstavu věnovanou umění toleranční doby. Brněnská muzejní noc bude 
také jednou z posledních příležitostí navštívit Hvězdárnu a planetárium Mikuláše Koperníka v Brně, která 
se bude brzy rekonstruovat. Kromě pozorování noční oblohy tu na své příznivce čeká zajímavý audiovizuální 
pořad o tom, jak nám byla ukradena noc. 
 
Brněnská muzejní noc probíhá za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a statutárního města Brna. Koná 
se pod záštitou Romana Onderky, primátora statutárního města Brna, Michala Haška, hejtmana 
Jihomoravského kraje, a Vojtěcha Cikrleho, biskupa brněnského, a je součástí Festivalu muzejních nocí, 
který pořádá Asociace muzeí a galerií ČR s podporou MK ČR.  

 
Jednotliví ředitelé a představitelé pořádajících institucí se k blížící se Brněnské muzejní noci vyjádřili 
následujícím způsobem: 
 
Moravská galerie v Brně, ředitel Marek Pokorný 
„V rámci muzejní noci nám jde o to, aby se muzeum umění otevřelo a dokázalo, že je místem pro život. 
Doufám, že si jako vždy u nás návštěvníci užijí unikátní atmosféru, zjistí, co je z naší nabídky výstav zaujalo, a 
jednotlivé výstavy si přijdou prohlédnout ještě jednou, beze spěchu a obav, že jim uteče nějaká další 
zajímavost z programu.“ 
 
Muzeum města Brna, ředitel Pavel Ciprian  
„Muzejní noc tolik láká především společně sdílenými zážitky. Jen málokterá noc je na ně tak bohatá! A to z ní 
činí skutečný svátek, který muzea slaví spolu se všemi svými návštěvníky. Na Špilberku vyvrcholí historickým 
karnevalem s vyzváním k tanci. Jak jinak, chystáme-li zde právě výstavu Dámská volenka.“ 
 
Technické muzeum v Brně, ředitel Vlastimil Vykydal 
„Při letošní muzejní noci se chystáme znovu otevřít Technickou hernu, která prošla rozsáhlou rekonstrukcí. 
Spolu s výrazným rozšířením bude doplněna o řadu nových, velmi zajímavých interaktivních exponátů. 
Některé z nich budou představeny v ústředním programu muzejní noci, například princip tzv. černé díry.“ 
 
Moravské zemské muzeum v Brně, ředitel Martin Reissner 
„Jen jednou v roce je ten den, kdy se muzea a galerie stávají ještě více atraktivními a neobyčejně návštěvníky 
žádanými. My v Moravském zemském muzeu o tom něco víme a i letos se připojíme k programu muzejní noci. 
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Mimo jiné speciálními komentovanými prohlídkami, ochutnávkou pokrmů z řas, chybět nebude ani živá hudba 
v interiérech a exteriérech objektů MZM. Přijďte, tak jako k nám návštěvníci docházejí již od roku 1817!“ 
 
Dům umění města Brna, ředitel Rostislav Koryčánek 
„O muzejní noci se každoročně stává malý zázrak — výtvarné umění se ocitá (byť za vydatné podpory 
ostatních múz) ve středu zájmu té nejširší veřejnosti. Věříme, že mezi desetitisíci návštěvníků se každoročně 
najde několik desítek těch, pro něž je muzejní noc impulzem k intenzivnímu a soustavnému kontaktu 
s uměním.“ 
 
Muzeum romské kultury, ředitelka Jana Horváthová 
„Muzeum romské kultury vás zve na módní show s přehlídkou sbírkových oděvů, dílnu s výukou romských 
písní v podání známého romského kytaristy, koncert operních árií s cikánskými motivy i romskou cimbálovku. 
Určitě také doporučujeme ochutnávku teplých romských specialit!“ 
 
Muzeum Brněnska (Předklášteří, Rajhrad, Prace), ředitel Antonín Reček 
„Muzeum Brněnska se připojuje k Brněnské muzejní noci tradičně s třemi pobočkami — Podhorácké muzeum 
v Předklášteří, Památník Mohyla míru a Památník písemnictví na Moravě v Rajhradě. Vybrat a doporučit 
návštěvníkům to nejlepší je pro zaměstnance muzea těžké. Navrhujeme vybrat si podle nabídky uvedené na 
nových webových stránkách Muzea Brněnska.“  
 
Mendelovo muzeum Masarykovy univerzity, ředitel Ondřej Dostál 
„Mendelovo muzeum MU bude otevřeno i na Brněnskou muzejní noc, vzhledem k technickým možnostem 
však bude počet návštěvníků limitován. Prohlídka včelína proběhne ve čtyřech skupinách, skupina bude 
omezena na 30 návštěvníků. Omlouváme se za tato omezení, ale jsou nezbytná pro bezpečnost vás 
návštěvníků, ale i naší expozice.“ 
 
Diecézní muzeum, ředitel Karel Rechlík 
„Ústředním motivem programu Diecézního muzea je již tradičně zvíře úzce spojené s biblickou tematikou; 
tentokrát osel. K tomuto motivu se vztahuje i divadelní pásmo studentů JAMU s názvem Prorokova oslice 
v areálu katedrály. Program muzea bude obohacen varhanními koncerty, prohlídkou expozice i nově otevřené 
výstavy v kryptě.“ 
 
Knihovna Jiřího Mahena v Brně, ředitelka Libuše Nivnická  
„Knihovna Jiřího Mahena v Brně připravila program s názvem Kytice pro rodinu, který nabízí od osmnácti 
hodin divadelní představení pro děti i dospělé, módní show, stepařské vystoupení, písně Šlitra a Suchého i 
tradiční komentované prohlídky barokního Schrattenbachova paláce na Kobližné 4 a program v Mahenově 
památníku.“ 
 
Galerie Sklepení — NPÚ, ú. o. p., Brno, ředitel Petr Kroupa 
„Těšíme se na všechny zájemce o francouzskou kulturu a o památky. Nezapomínáme ani na děti, kterým se u 
nás vloni na nádvoří moc líbilo. Vítáme muzejní noc jako příležitost otevřít poněkud přísně působící budovu 
našeho ústavu široké veřejnosti a ukázat jí svou vlídnější tvář.“ 
 
Galerie HaDivadla, umělecký šéf Marián Amsler 
„HaDivadlo už několik let poskytuje svůj prostor Sdružení Bienále Brno pro instalace jeho jedinečných výstav. 
Během muzejní noci HaDivadlo kromě svých výstavních prostor návštěvníkům otevírá i svůj divadelní sál a 
poskytuje jim tak možnost nejenom do něho nahlédnout, ale i zhlédnout kratičké divadelní vystoupení.“ 
 
Brněnské kulturní centrum, ředitelka Monika Šimková 
„Novinkou je otevření galerie ProstorR2 v místech bývalého Designcentra. Zde i v dalších galeriích budou 
vystaveny práce Ateliéru grafického designu a multimédií Fakulty informatiky Masarykovy univerzity. V Galerii 
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mladých uvidíte instalaci Kokoland II. Všichni autoři se budou zájemcům věnovat při komentovaných 
prohlídkách. Otevřena bude také věž Staré radnice, kterou v příštím roce čekají rozsáhlé opravy.“ 
 
Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka v Brně, ředitel Jiří Dušek 
„Od poloviny tohoto roku začne rozsáhlá rekonstrukce hvězdárny a planetária, při které budeme na jeden rok 
zcela uzavřeni. Veřejnost tak má jednu z posledních možností podívat se z Kraví hory na hvězdnou oblohu!“ 
 
Červený kostel, farář Jiří Gruber 
„V Červeném kostele jsme připravili unikátní výstavu evangelického umění toleranční doby pod názvem 
Neučiníš sobě rytiny. Na 30 panelech bude možné spatřit reprodukce obrázků na skle, knižních ilustrací, 
ozdobných biblických nápisů i uměleckých předmětů, které vznikly v prostředí evangelické církve v letech 
1781−1861. O půlnoci vás zveme na bohoslužbu, kterou letošní muzejní noc zakončíme.“ 
 
Wannieck Gallery, ředitelka Petra Lekešová 
„Ve Wannieck Gallery jsme pro vás na Brněnskou muzejní noc připravili dvě komentované prohlídky výstavy 
Stanislava Diviše v podání uměleckého ředitele Richarda Adama. Pro děti bude připraven výtvarný ateliér, 
inspirovaný probíhající výstavou, hlavně cyklem Kašpaři.“ 
 
Kontakty pro média (zástupci institucí, kteří jsou připraveni odpovídat na otázky médií): 

Moravská galerie v Brně: Lenka Vodičková, +420 724 516 672, +420 532 169 174 
Muzeum města Brna: Michaela Budíková, +420 542 123 616, Jiří Blažek, +420 602 584 119  
Technické muzeum v Brně: Ivo Hubr, +420 724 338 157, Drahomíra Přikrylová, +420 724 756 550  
Moravské zemské muzeum: Eva Pánková, +420 606 738 098, +420 533 435 275 
Dům umění města Brna: Barbora Antonová, +420 731 506 376 
Muzeum romské kultury: Jana Horváthová, +420 775 972 782, +420 545 571 798 
Muzeum Brněnska: Antonín Reček, +420 544 228 654, +420 603 804 569 
Mendelovo muzeum MU: Daniela Vránová, +420 543 424 043, +420 725 793 034 
Diecézní muzeum: Martina Jandlová, +420 732 807 595, Karel Rechlík, +420 731 404 000 
Knihovna Jiřího Mahena: Kateřina Pospíšilová, +420 542 532 102, +420 605 298 276  
Galerie Sklepení — NPÚ, ú. o. p., Brno: Eva Dvořáková, +420 606 565 425 
Galerie HaDivadla: Marie Navrátilová, +420 777 248 286  
Brněnské kulturní centrum: Jana Fantová, +420 542 427 121, +420 602 729 905 
Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka: Jiří Dušek, +420 775 354 555, +420 541 321 287 
Červený kostel: Jiří Gruber, +420 542 211 453, +420 776 216 072 
Wannieck Gallery: Martin Ondráček, +420 543 256 072, +420 737 287 519  
 
D O B R O U  M U Z E J N Í  N O C  P Ř E J Í :  

                
   

                             
 
P A R T N E Ř I :  
 
A k c e  s e  k o n á  z a  f i n a n č n í  p o d p o r y  M i n i s t e r s t v a  k u l t u r y  Č R  a  s t a t u t á r n í h o  m ě s t a  B r n a  

 

                           

 

                


